
  
 

 
 

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2023 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Οικονομικοί περιορισμοί στο επίδομα γέννησης και σε άλλα 

επιδόματα των ΟΠΕΚΑ και ΔΥΠΑ» 

 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου, με μια σημαντική αλλαγή θα 

λαμβάνουν οι δικαιούχοι το επίδομα γέννας από το 2024, προκειμένου να 

δοθεί τέλος στα μετρητά και να ενισχυθεί η χρήση κάρτας. 

Παράλληλα θα δώσει κίνητρα για όποιον επιλέξει να μην κάνει ανάληψη του 

υπολοίπου, αλλά να το χρησιμοποιήσει σε ηλεκτρονικές συναλλαγές, κατά το 

πρότυπο των φορολοταριών που πραγματοποιεί σήμερα το Υπουργείο 

Οικονομικών. 

                Η συγκεκριμένη παρέμβαση αποτελεί προαπαιτούμενο για την αποδέσμευση 

κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης, με στόχο τη μεγαλύτερη διαφάνεια στις 

συναλλαγές των δικαιούχων επιδομάτων σε συνδυασμό με την καταπολέμηση 

της φοροδιαφυγής. Με βάση το σχέδιο το 50% του ποσού θα μπορεί να 

χρησιμοποιείται μόνο με προπληρωμένη κάρτα και το άλλο 50% θα μπορεί ο 

δικαιούχος να το κάνει ανάληψη μετρητών. 

Για παράδειγμα κάποιος που παίρνει επίδομα ΟΠΕΚΑ ή επίδομα ανεργίας από 

ΔΥΠΑ ύψους 500 ευρώ θα μπορεί τα 250 ευρώ να τα ξοδέψει μέσω 

προπληρωμένης κάρτας και τα άλλα 250 ευρώ μέσω μετρητών. Να σημειωθεί 

ότι φυσικά θα μπορεί να ξοδέψει και όλο το ποσό μέσω της κάρτας όχι όμως 

όλο το ποσό με μετρητά. 

Εις ό,τι αφορά το επίδομα γέννας, ύψους 2.000 ευρώ, που αναμένεται να μπει 

και αυτό στο νέο σύστημα, οι μητέρες - δικαιούχοι θα μπορούν να αγοράζουν 

οποιοδήποτε προϊόν τους χρειάζεται από οποιοδήποτε κατάστημα της χώρας 

με βρεφικά ή παιδικά είδη, αλλά δεν θα μπορούν να κάνουν ανάληψη ούτε 

ενός ευρώ.  

Υπενθυμίζεται ότι με ότι ισχύει μέχρι σήμερα, στις νέες μητέρες γινόταν 

κατάθεση δυο ισόποσων δόσεων των 1000 ευρώ στον τραπεζικό τους 

λογαριασμό, όπου μπορούσαν να τα χρησιμοποιήσουν όπου αυτές 

επιθυμούσαν, χωρίς περιορισμούς.  
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Γιατί περιορίζονται οι νέες -και όχι μόνο- μητέρες να χρησιμοποιήσουν τα 

χρήματα αυτά μόνο ψηφιακά και μόνο από καταστήματα βρεφικών ειδών;  

2. Το κόστος νοσηλείας, οι αμοιβές των γιατρών, τα επιμέρους έξοδα του 

τοκετού δεν εμπίπτουν στις «δυνατότητες πληρωμής» του επιδόματος 

γέννας; 

3. Υπάρχει πρόθεση των αρμόδιων Υπουργείων η σταδιακή κατάργηση των 

μετρητών -ή της ανάληψης τους- στα προνοιακά επιδόματα αρχικά και 

μετά εν συνόλω στην Ελληνική Οικονομία;   

 
 
 

 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μανούσος Γεώργιος Β2            

Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




